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Анотація. Мета дослідження полягає в проведенні аналізу закордонного та 
вітчизняного досвіду щодо планувальних рішень автобусних зупиночних пунктів 
транспорту та виявленні їхнього впливу на формування транспортно-переса-
дочних вузлів. У статті представлені узагальнені результати сучасного стану ін-
женерно-планувальних рішень автобусних зупиночних пунктів у місті Києві та 
розкрито фактори впливу просторово-планувальних рішень на формування тран-
спортно-пересадочних вузлів (ТПВ) у міському середовищі. Розглянуто напрямки 
вдосконалення та розвитку функціонально-просторової організації ТПВ.

Стаття представляє узагальнені результати стану планувальних рішень зу-
пинок маршрутного транспорту в місті Києві, визначає фактори впливу на фор-
мування транспортно-пересадочних вузлів.

Аналіз поточного розвитку планувальних рішень зупинок маршрутного 
транспорту в столиці дав змогу сформувати класифікацію та виділити типи зупи-
ночних станцій за чотирма класифікаційними ознаками: функціями, обсягом па-
сажиропотоку, розміщенням зупинок та ступенем модальності.

Дослідження просторової конфігурації ТПВ на базі зупинок маршрутного 
транспорту дозволив виділити наступні їх види: зона ТПВ, розташована на пе-
рехресті; зона ТПВ, сформована на Т-образному перехресті; зона ТПВ, що скла-
дається із зупинок маршрутного транспорту, розміщених послідовно; зона ТПВ, 
яка містить зупиночні пункти, що розміщені паралельно; комбінований вид ТПВ.

Проведений аналіз та дослідження поточних інженерно-планувальних рі-
шень зупинок маршрутного транспорту у м. Києві дозволив виявити, що форму-
вання ТПВ у міському середовищі відбувається переважно на базі залізничних 
вокзалів, аеропортів, автовокзалів та автостанцій, які приймають та відправ-
ляють зовнішні пасажиропотоки. 

Ключові слова: зупинки маршрутного транспорту; транспортно-переса-
дочний вузол; транспортна система; пропускна спроможність; вулично-дорожня 
мережа.
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ВСТУП
Щорічне зростання темпів авто-

мобілізації є причиною заторів, дорож-
ньо-транспортних пригод, використання  
невідновлюваних ресурсів і забруднення 
атмосфери, що призводить до зниження 
якості життя та суперечить концепції ста-
лого розвитку. Мобільність є однією з  
головних потреб населення 21 століття 
та основою економічного та соціального  
розвитку держави. Для здійснення трудових, 
культурних, навчальних та побутових поїздок 
часто перевага надається особистому автомо-
білю, який здатен забезпечувати комфортні 
перевезення «від дверей до дверей». Тому 
першочергово необхідно розробити комплекс 
заходів щодо розвитку зупиночних пунктів па-
сажирського транспорту, який повинен стати 
конкурентоспроможною альтернативою авто-
мобілям, надаючи транспортні послуги на ви-
сокому рівні. 

Ефективність пасажирських тран-
спортних систем від міста до аеропорта зале-
жить від функціонально-просторових рішень 
зупинок маршрутного транспорту, які задають 
синхронізацію часових параметрів перемі-
щення транспорту та формують транспорт-
но-пересадочні вузли (ТПВ). Їхній розвиток 
дає можливість для удосконалення транспорт-
ного процесу, забезпечення якості обслуго-
вування та підтримки мобільності населення. 
На даний час функціонування більшості ТПВ 
характеризується значними витратами часу 
пасажирів під час пересадки, а також скуп-
ченням транспортних засобів на зупиночних 
пунктах, що призводить до збільшення наван-
таження на довкілля та зниження безпеки ви-
конання транспортних операцій. 

Це дозволяє розглядати зупинки марш-
рутного транспорту як важливі транспортні 
елементи, які обов’язково необхідно врахову-
вати під час формування та реконструкції ТПВ 
в містах.

До теперішнього часу накопичений 
значний закордонний досвід у створенні і роз-
витку зупиночних пунктів у ТПВ. Практично 
в усіх розглянутих джерелах зазначено, що 
від розміщення зупинок маршрутного тран-
спорту в ТПВ міста та аеропорту, їхніх тран-
спортно-планувальних рішень, багато в чому 
залежить доступність та комфортність здійс-
нення поїздок пасажирами, наприклад, від 
аеропорту до міста та навпаки. Тому і міс-
цезнаходження зупинок маршрутного тран-
спорту в системі аеропорту по відношенню 
до приміської і міської транспортної системи 

і, в першу чергу, до примикаючих до них ма-
гістральних вулиць дуже суттєве. Розміщення 
зупинок маршрутного транспорту безпосе-
редньо на території аеровокзальної площі 
аеропортів сприяє зменшенню витрат часу, 
пов’язаних з переміщенням пасажиропотоку з 
будівлі аеровокзалу до потрібного виду тран-
спорту.

АНАЛІЗ ПОПЕРЕДНІХ ДОСЛІДЖЕНЬ 
На сьогодні містобудівна наука містить 

достатню кількість нормативних документів, 
посібників та методичних рекомендацій для 
проєктування зупинок маршрутного тран-
спорту в містах. Але все ж вони є застарілими. 
Найбільш відомі рекомендації з проєктування 
транспортних центрів (вузлів) у великих мі-
стах, випущені в 1997 році [16], вже не мо-
жуть відповідати вимогам сучасного проєк-
тування, тому що змінилися вимоги до якості 
обслуговування населення, а також збільши-
лась інтенсивність руху пасажирського тран-
спорту в містах та на територіях аеропортів. 

На сьогодні існує цілий спектр наукових 
праць, які охоплюють окремі аспекти організації 
пасажирських перевезень, технології роботи 
зупинок маршрутного транспорту і технології 
роботи пасажирських станцій, їх розміщення 
в межах ТПВ, взаємодії з іншими видами 
транспорту. Зокрема це праці А.А. Бичкової 
[1], П.В. Голубєва [2], Н.Ю. Евреєнової [4],  
Н.А. Калюжного [5], Е.В. КопиловоЇ [8],  
С.А. Леонової [9], В.Я. Негрея, Н.В. Правдіна 
[11], Пазойського Ю.О. [10], Г.О. Самчук [16].

Окремою групою можна виокремити 
дослідження, в яких автобусні зупиночні 
пункти розглядаються в контексті суспіль-
но-географічних досліджень транспортної 
системи України та її складових. Резуль-
тати таких досліджень відображені в працях 
таких українських вчених: В. Дорошенко, 
О. Бордун, К. Діденко, Н. Пашинської, М. 
Мацях, С. Отечко, І. Савчук. Окремо можна 
виділити дві кандидатські дисертації –  
І. Рудакевича «Суспільно-географічні про-
блеми розвитку транспортної інфраструктури 
великого міста» [13] та П. Колядинського 
«Територіально-функціональна організація 
та стратегія розвитку великого міста (на при-
кладі міста Чернівці)» [7], в яких окреслю-
валися питання міського громадського тран-
спорту.

Аналіз теоретичних джерел дав змогу 
виділити наступні проблеми проєктування 
та формування зупинок маршрутного тран-
спорту: специфіку проєктування автобусних 
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зупиночних пунктів та концептуальні за-
сади формування транспортно-пересадочних 
вузлів у міському середовищі. Істотним недо-
ліком вище зазначених робіт є те, що вони не 
акцентують і не висвітлюють основні аспекти 
функціонально-просторових рішень автобу-
сних зупиночних станцій та пунктів у міській 
транспортній системі. 

МЕТА
Мета дослідження полягає в  

проведенні аналізу щодо інженерно-плану-
вальних рішень зупинок маршрутного тран-
спорту в місті Києві та виявленні їхнього 
впливу на формування транспортно-переса-
дочних вузлів у міському середовищі.

РЕЗУЛЬТАТИ ТА ОБГОВОРЕННЯ
Рівень автомобілізації в Україні на сьо-

годні становить у середньому 187 автомобілів 
на 1000 жителів. За даними інформаційно-а-
налітичної групи AUTO-Consulting, основна 
кількість автопарку знаходиться в дев’яти об-
ластях України. З найбільшими показниками 
343 і 255 відповідно лідирує Київська область 
і місто Київ. На другому та третьому місці роз-
ташувалися Запорізька область – 246 автомо-
білів на 1000 жителів та Волинська – 227. До 
речі, Кіровоградська, Рівненська, Дніпропе-

тровська, Одеська та Харківська області мають 
показник вище середнього по Україні. З на-
веденої статистики можна зробити висновок, 
що кількість автомобілів в Україні щороку зро-
стає, що відповідно збільшує попит на корис-
тування індивідуальним транспортом. Поряд з 
цим, система громадського транспорту є над-
звичайно важливою складовою функціону-
вання міст. Тому, в такому контексті, доречно 
розглядати маршрутний пасажирський тран-
спорт як альтернативу зростаючий кількості  
автомобільного легкового транспорту.

Автобусні зупинки можуть формувати 
ТПВ, де сполучаються лінії маршрутів назем-
ного пасажирського транспорту, між якими 
здійснюється пересадка. 

У загальному тлумаченні структури ТПВ –  
це сукупність зупиночних пунктів пасажир-
ського транспорту, що знаходяться в зоні пі-
шохідної доступності однин від одного (рис. 1)

Аналіз просторової конфігурації ТПВ на 
базі автобусних зупиночних пунктів дозволив 
виділити наступні їх види (рис. 1): 

– зона ТПВ, розташована на перехресті (1);
– зона ТПВ, сформована на Т-образному 

перехресті (2); 
– зона ТПВ, що складається із зупинок 

маршрутного транспорту, розміщених послі-
довно (3); 

 

 Зона ТПВ  − зупинка маршрутного транспорту

Рис. 1. Види ТПВ за просторовим розташуванням зупинок маршрутного транспорту
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– зона ТПВ, яка містить зупиночні 
пункти, що розміщені паралельно (4); 

– комбінований вид ТПВ (5).
Важливим аспектом дослідження ви-

ступає класифікація зупинок маршрутного 
транспорту в межах великого міста (на при-
кладі м.Києва). Автобусні зупинки є одним 
із складових компонентів ТПВ. Тому досить 
важливим є аналіз таких пунктів в системі 
ТПВ м. Києва. Переміщення на довгі відстані 
здійснюються за допомогою метрополітену, 
а також, в низці ситуацій, – швидкісного 
трамваю та міської електрички. Водночас, ав-
тобус, трамвай, тролейбус та маршрутні таксі 
виконують, в більшості випадків, функцію 
підвозу, доправлення пасажирів до станцій 
метро (зупинок швидкісного трамваю, плат-
форм міської електрички). Місця таких пере-
садок утворюють вузлові пункти пасажирської 
транспортної системи в межах міської агломе-
рації. Отже, класифікація автобусних тран-
спортних зупиночних пунктів виступає важ-
ливим пунктом цього дослідження. 

За функціональною ознакою, на нашу 
думку, слід розрізняти три рівні автобусних зу-
пиночних пунктів в межах міської агломерації. 

І рівень – зупинки маршрутного тран-
спорту поблизу залізничних вокзалів та 
станцій, аеропортів, автостанцій, які прийма-
ють-відправляють зовнішні пасажиропотоки, 
спрямовані в місто та з нього. Об’єктами фор-
моутворення середовища автобусних пунктів в 
м. Києві виступають Центральний залізничний 
вокзал (включаючи Південний та Приміський 
вокзал), залізничні станції «Дарниця», «Ки-
їв-Дніпровський», «Почайна»(Київ-Петрівка), 
«Видубичі», «Київ-Московський», «Київ- 
Волинський», «Борщагівка», «Святошин»; 
«аеропорт Київ» (Жуляни); «Центральний ав-
товокзал», автостанції «Київ», «Поділ», «Ви-
дубичі», «Дачна», «Південна», «Дарниця», 
«Полісся» та «Теремки». 

ІІ рівень – зупинки маршрутного тран-
спорту в межах міської агломерації, які пере-
важно регулюють внутрішньоміські пасажи-
ропотоки. Це, передусім, кінцеві та проміжні 
зупинки зовнішнього пасажирського тран-
спорту – приміських та рейсових автобусів. 

ІІІ рівень – зупинки маршрутного тран-
спорту, а саме: платформи, термінали міського 
автобусного транспорту, на яких здійснюється 
посадка-висадка та пересадка пасажирів.

Важливою класифікаційною ознакою 
ТПВ з подальшим виділенням зупинок марш-
рутного транспорту виступає обсяг пасажиро-
потоку (осіб за добу). Доцільно виділити тран-

спортні центри з пасажиропотоком від 2 тис. 
і більше осіб на добу та транспортні пункти –  
менше 2,0 тис. осіб на добу. До внутрішньо-
міських транспортних центрів міста Києва слід 
віднести автобусні пункти, що сформувалися 
на базі пересадочних станцій метро («Хре-
щатик» (33,7 тис.) – «Майдан Незалежності» 
(31,5 тис.) та «Театральна» (15, 1 тис.) –«Зо-
лоті ворота» (20,8 тис.), лінійні станції метро 
(«Олімпійська» (31,2 тис.), «Арсенальна» 
(21,8 тис.), «Палац «Україна» (19,0 тис.), 
«Кловська» (11,8 тис.), які хоч і перевищують 
визначені кількісні вимоги до транспортних 
вузлів (пасажиропотік від 10 тис. осіб/добу), 
але з якими інші види міського громадського 
транспорту прямо не стикуються [6]. 

До внутрішньоміських транспортних 
пунктів міста Києва слід віднести пасажир-
ські транспортні утворення, які здебіль-
шого обслуговують пасажиропотік менше  
2,0 тис. осіб на добу та представлені  
зупинковими пунктами, платформами, термі-
налами автобусного транспорту [6]. 

Сформовану класифікацію зупинок 
маршрутного транспорту міста Києва (табл. 1)  
можна порівняти з типами таких зупинок, на-
ведених у «Посібнику з проєктування: роз-
міщення автобусних зупинок / (скорочена 
редакція на основі стандарту SN 640880, 
Швейцарія)» (табл. 2). 

Ще одна класифікація – за ступенем мо-
дальності зупинок маршрутного транспорту у 
складі ТПВ – враховані види транспорту зовніш-
нього пасажиропотоку (авіа, залізниця, автобус 
(маршрутка), електричка, Бориспільський екс-
прес) та види транспорту внутрішнього пасажи-
ропотоку (метро, трамвай (у т. ч. швидкісний), 
тролейбус, автобус, маршрутне таксі, міська 
електричка), які поєднуються в одному паса-
жирському транспортному утворенні (табл. 3).

Найбільш модальним внутрішньоміським 
транспортним вузлом міста Києва є Цен-
тральний залізничний вокзал, який є скла-
довою головного пасажирського залізничного 
вузла Києва – Київ-Пасажирський Півден-
но-Західної залізниці. Транспортний вузол 
складається з трьох залізничних вокзалів 
станції (Центрального, Південного та Примісь-
кого), які обслуговують усі поїзди далекого 
сполучення, що зупиняються в Києві. Цен-
тральний залізничний вокзал забезпечує рей-
кові автобуси до аеропорту Бориспіль – двічі 
на годину, із зупинкою на станції «Дарниця». 
У ТПВ функціонує АС «Київ», на якій розташо-
вується 25 платформ. До вузла підключені всі 
інші види міського пасажирського транспорту –  
автобус, трамвай, швидкісний трамвай, тро-
лейбус, маршрутне таксі, міська електричка.
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Таблиця 1
Класифікація зупинок маршрутного транспорту міста Києва

№ Назва ознаки Назва 
пункту Геолокація Схема (Тип)

1. За функціональною ознакою

1.1
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2. За обсягом пасажиропотоку
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№ Назва ознаки Назва 
пункту Геолокація Схема (Тип)

3. За розміщенням зупинок маршрутного транспорту щодо наземної транспортної споруди

3.1

Розміщення 
зупинкових 
пунктів під 
наземною 

транспортною
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Продовження таблиці 1

Таблиця 2
Типи автобусних зупинок [15]

№ Тип Схема
Основні форми

1 Зупинка на  
проїжджій частині

2 Зупинка в  
кишені

3 Виступаюча  
зупинка

4 Зупинка на  
площі перед спорудою

5 Часткова  
кишеня

6 Подвійна  
часткова кишеня
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№ Тип Схема

7 Зупинка на  
тротуарі

8

Світлофор для 
пріоритету автобуса 

(на ділянках з 
автоматизованою 

системою управління 
дорожнім рухом)

9 Зупинка після острівка 
безпеки

10 Зупинка на 
багатоцільовій полосі

Продовження таблиці 2

Таблиця 3
Типи зупинок маршрутного транспорту за ступенем модальності у складі ТПВ

№
Модальність зупинок 

маршрутного транспорту у 
складі вузла)

Кількість  
поєднаних 

видів  
транспорту

Транспортні вузли
(к-сть видів транспорту)

1
Зупинка маршрутного 

транспорту у складі дуже 
складного ТПВ

8 і більше Центральний залізничний вокзал (10)

2
Зупинка маршрутного 

транспорту у складі складного 
ТПВ

6–7 Станції метро «Видубичі» (7), «Почайна» (6) 
«Дарниця» (6), «Берестейська» (6)

3
Зупинка маршрутного 

транспорту у складі ТПВ 
середньої 
складності

4–5

Станції метро «Лісова», «Мінська», «Лук’янівська», 
«Оболонь», «Політехнічний інститут», «Героїв 

Дніпра», «Святошин»,  
«Деміївська», «Іподром», «Сирець» (по 5), зупиночна 

платформа «Вишгородська» (5), станції метро 
«Академмістечко»,  

«Лівобережна», «Дарниця», «Контрактова площа» , 
«Позняки», «Чернігівська»,  

«Житомирська», «Либідська», «Теремки», 
«Шулявська», «Печерська», «Палац спорту»,«Нивки, 

Дружби народів, «Васильківська», «Університет», 
«Бориспільська», «Дорогожичі», «Голосіївська», 
«Виставковий центр», «Поштова площа» (по 4), 

зупиночні  
платформи «Караваєві дачі», «Рубежівська» (4) 

4
Зупинка маршрутного 

транспорту у складі простого 
ТПВ 

3
Станції метро «Харківська», «Площа Льва Толтого», 
«Осокорки», Тараса Шевченка (по 3), Міжнародний 
аеропорт «Київ» (3) зупиночні платформи «Зеніт»,  

«Борщагівка», «Лівий берег» (по 3) 

ВИСНОВКИ
Аналіз просторової конфігурації ТПВ на базі 

зупинок маршрутного транспорту дозволив ви-
ділити наступні їх види: зона ТПВ, розташована 
на перехресті; зона ТПВ, сформована на Т-обра-

зному перехресті; зона ТПВ, що складається із 
зупинок маршрутного транспорту, розміщених  
послідовно; зона ТПВ, яка містить зупиночні 
пункти, що розміщені паралельно; комбіно-
ваний вид ТПВ.
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Аналізуючи та розглядаючи поточні ін-
женерно-планувальні рішення зупинок марш-
рутного транспорту у м. Києві, можна ствер-
джувати, що формування ТПВ у міському 
середовищі відбувається переважно на базі 
залізничних станцій, аеропортів, автостанцій, 
які приймають та відправляють зовнішні паса-
жиропотоки, спрямовані до міста.

 На основі проведеного аналізу була 
сформована класифікація зупинок маршрут-
ного транспорту міста Києва за чотирма класи-
фікаційними ознаками: функціями (утворення 
на основі об’єктів, що приймають зовнішні па-
сажиропотоки; утворення на основі об’єктів, 
що регулюють внутрішні пасажиропотоки; 
пересадочні пункти), обсягом пасажиропо-
току (внутрішньоміські транспортні центри – 
від 2 тис. осіб на добу та транспортні пункти 
– менше 2 тис. осіб на добу); розміщенням 
зупинок маршрутного транспорту щодо на-
земної транспортної споруди; та ступенем мо-

дальності у складі ТПВ (Автобусна зупинка у 
складі дуже складного ТПВ; – складного ТПВ; 
– ТПВ середньої складності; та простого ТПВ). 

Провівши аналіз наукових досліджень 
щодо планувальних рішень автобусних зупи-
ночних пунктів, можна виділити найсуттєвіші 
типи: зупинка на проїжджій частині, зупинка 
в кишені, виступаюча зупинка, зупинка на 
площі перед спорудою, часткова кишеня, по-
двійна часткова кишеня, зупинка на тротуарі.

ПЕРСПЕКТИВИ ПОДАЛЬШИХ 
ДОСЛІДЖЕНЬ

Подані результати дозволять у перспек-
тиві формувати інженерно-планувальні рішення 
зупинок маршрутного транспорту в містах та 
використовувати отримані дані для проєкту-
вання функціонально-просторової організації 
транспортно-пересадочних вузлів. Результати 
також будуть використовуватися в наукових 
роботах у сфері транспортних міських систем.
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ABSTRACT 

Pustovoit R., Timkina S., Stepanchuk O. Engineering and planning 
solutions of bus stops of transport on the example of Kyiv.

The purpose of the study is to conduct an analysis of foreign and domestic ex-
perience regarding planning decisions of bus stops and to identify their influence on 
the formation of transport interchanges. The article presents the generalized results 
of the current state of engineering and planning decisions of bus stops in the city 
of Kyiv and reveals the factors of influence of spatial planning decisions on the for-
mation of transport and transfer nodes in the urban environment. The areas of im-
provement and development of the functional-spatial organization of solid waste are 
considered.

The article is aware of its purpose, namely, it presents the generalized results 
of the state of planning decisions of bus stops in the city of Kyiv, determines the in-
fluencing factors on the formation of transport interchanges.

Analysis of the current development of bus stop planning solutions in the capital 
made it possible to form a classification and distinguish types of bus stops according 
to four classification features: functions, volume of passenger traffic, location of bus 
stops, and degree of modality.

The study of the spatial configuration of solid waste on the basis of bus stops 
made it possible to identify the following types of solid waste: the solid waste zone 
is located at an intersection; the solid waste zone is formed at a T-shaped intersec-
tion; the solid waste zone, which consists of stopping points, placed sequentially; 
solid waste zone, which contains stopping points located in parallel; combined type 
of solid waste.

The analysis and research of the current engineering and planning solutions of 
bus stops in the city of Kyiv revealed that the formation of solid waste in the urban 
environment mainly takes place on the basis of railway stations, airports, bus sta-
tions, which receive and send external passenger flows directed in city.

Keywords: bus stop; transport interchange; transport system; capacity; street 
and road network.
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